

Общественная приемная общественной палаты работает в нашем регионе с февраля 2007 года. За это время сюда обратились более семи тысяч жителей Орла и области с вопросами, предложениями, жалобами, просьбами помочь.

По словам заместителя председателя совета Общественной палаты Орловской области Н.Л. Сысоевой, самой большой темой для орловцев является «коммунальная»: граждане просят помощи в решении таких острых вопросов, как оплата коммунальных услуг, ремонт домов, дорог, дворовых территорий, жалуются на плохую работу всевозможных ЖЭУ и ЖРЭУ.

За помощью — в общественную палату

Не менее актуальными остаются и проблемы социальной сферы: льготы для инвалидов, повышение стоимости проезда в общественном транспорте, обеспечение льготными лекарствами, выплата пенсий и социальных пособий. Жалуются граждане и на низкую эффективность работы исполнительной власти (самое большое количество жалоб, кстати, касается деятельности городских властей). А еще просят разъяснить те или иные нормы закона, разобраться в которых среднему гражданину, не имеющему юридического образования, зачастую бывает непросто.

Вся поступающая от жителей города и области информация не-

замедлительно рассматривается и передается по назначению — в органы власти, на «горячую линию» мэрии, в жилищно-коммунальные организации. Иногда приходится напоминать о проблемах граждан несколько раз. И такая настойчивость дает результаты.

Так, именно вмешательство общественной палаты помогло жителям дома №2 на Моховской улице добиться ремонта кровли здания и территории двора. А в квартире инвалидов Грошевых, живущих на Паровозной улице, коммунальщики заменили водопроводные трубы. Благодаря действиям сотрудников общественной приемной в марте этого

года удалось решить вопрос обеспечения питьевой водой более 500 жителей поселка Нижняя Лужна.

Ходатайство общественной палаты и областного совета ветеранов помогло ускорить оформление прав собственности на земельный участок ветерану Великой Отечественной войны М.И. Онищуку. А семья «чернобыльца» А. Перелыгина с помощью общественной палаты и общественной организации «Союз Чернобыль» смогла восстановить в очереди на жилье и получить квартиру по государственному сертификату.

Это лишь небольшой перечень конкретных дел общественных

организаций, пришедших на помощь обратившимся к ним гражданам.

Однако в общественную приемную орловцы обращаются не только с жалобами и просьбами помочь. Институты гражданского общества, а именно таким является общественная палата, академик Е. Велихов назвал дозором, в котором нуждается Россия. И все больше орловцев начинают воспринимать общественную палату именно в таком качестве. А потому многие наши сограждане обращаются в общественную приемную, чтобы поддержать такие инициативы общественной палаты, как создание совместно с военной прокуратурой постоянно

действующей «горячей линии» по вопросам призыва и защиты прав военнослужащих, контроль за применением законодательства в сфере аренды муниципальных помещений в г. Орле, и другие.

Демократичность, доступность для каждого гражданина, стремление стать точкой опоры для жителей Орловщины в решении их житейских проблем и защиты их интересов, более тесное взаимодействие и взаимопонимание между гражданами и органами власти — таковы принципы работы общественной приемной Общественной палаты Орловской области.

Татьяна ФИЛЕВА.

Акция профсоюзов

По решению Международной конфедерации профсоюзов вчера в России и во многих странах мира была проведена акция под девизом «За достойный труд!». В рамках акции в Орле состоялся митинг.

Накануне председатель федерации профсоюзов Орловской области А.Н. Евтеев провел пресс-конференцию для журналистов областских СМИ, в ходе которой рассказал о целях акции.

— Решение о проведении акции вызвано тем, что во многих странах мира, в том числе и наиболее развитых в экономическом отношении, трудовое право и социально-экономические интересы людей труда систематически нарушаются. Россия тоже пока не может служить примером в соблюдении трудовых прав и социальных гарантий.

Вот почему исполком ФНПР, а затем и коллегиальные органы отраслевых профсоюзов и территориальных профобъединений приняли решение о проведении Всероссийской акции, — сказал А.Н. Евтеев.

Он отметил, что за последние годы произошли позитивные изменения в экономике страны и области. Заметно и усиление внимания со стороны органов власти, работодателей

к решению социальных вопросов. Определенное удовлетворение вызывает и то, что в целом ряде уже принятых и намеченных в ближайшее время к принятию законодательных актов отражены требования, выдвинутые профсоюзами.

Так, например, принят федеральный закон об установлении с 1 января 2009 года минимальной заработной платы в размере 4330 рублей, т.е. не ниже прожиточного минимума.

В концепции развития страны до 2020 года, одобренной Правительством РФ, учтены требования профсоюзов об увеличении пенсий, об отказе от единого социального налога и возврата к страховым принципам формирования внебюджетных социальных фондов.

Тем не менее, как подчеркнул А.Н. Евтеев, существуют проблемы в экономической и социальной сферах, которые власть и работодатели должны решать в более тесном взаимодействии с профсоюзами.

Вячеслав КОЛДМОВ.

АКТУАЛЬНО

Осень приносит с собой не только морозящие дожди и первые заморозки по ночам. Вместе с холодами приходит и напасть — грипп. Наверное, нет такого человека, который хотя бы раз в жизни не переболел им. Для одних это досадный, но кратковременный эпизод, для других — серьезные осложнения.

Так или иначе, но грипп коварен и, к сожалению, обладает высокой заразностью. Один больной заражает десятки здоровых. Особенно опасны больные, переносящие грипп на ногах, ведь распространение инфекции происходит воздушно-капельным путем. Возбудитель гриппа — мельчайшие вирусы, которые довольно быстро гибнут при воздействии высоких температур, солнечного света, но хорошо переносят низкие температуры.

— **Какие разновидности вируса гриппа поселят нас этой зимой?** — обратились мы к заместителю начальника отдела эпиднадзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области Татьяне Николаевне МАНЮШКИНОЙ.

— В этот эпидемиологический сезон прогнозируется циркуляция традиционных вирусов групп А и В, но с некоторыми отличиями, а поэтому надо сделать прививку, даже если вы получили вакцину прошлой зимой.

— **А если человек прошел естественную вакцинацию, переболел гриппом, например, год назад?**

— Иммунитет, вырабатываемый в результате болезни, утрачивается очень быстро. К тому же каждые два-три года появляются новые виды вируса. Так что лучше не рисковать, а подстраховаться прививкой.

— **Говорят, отечественная вакцина менее эффективна, нежели французская или германская.**

— Нет, это не соответствует действительности. Все вакцины выпускаются по рекомендации Всемирной организации здравоохранения. Кроме того, отечественная вакцина имеет компонент, стимулирующий иммунную систему человека.

— **Из каких средств финансируются поставки вакцины в Орловскую область?**

— В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в Орловскую область будет направлено около 185 тысяч доз противогриппозной вакцины. Будут организованы прививки лицам из групп риска — детям дошкольного и школьного



Невидимая угроза

возраста, медработникам, работникам образования и лицам старше 60 лет. Кроме того, вакцина приобретается за счет бюджетов предприятий, организаций и личных средств населения.

Мы обращаемся к руководителям всех форм собственности — найдите возможность оплатить вакцинацию сотрудников! В конечном результате вы обязательно выиграете, потому что у вас не будет потерь рабочего времени по больничным листам. Иначе в случае эпидемии может остановиться вся работа.

— **Татьяна Николаевна, напомним основные симптомы гриппа.**

— Обычно всё начинается с высокой температуры, озноба, общей слабости, ломоты в суставах, болей в мышцах. Уже потом присоединяются воспалительные явления: насморк, слезотечение, довольно интенсивная и чаще сосредоточенная в лобной части головы боль.

— **В последнее время врачи советуют не сбивать температуру тела, не доходящую до 38 градусов...**

— Да, это верно. Если температура не превышает 38 градусов, не надо её искусственно снижать, потому что это нормальная реакция организма на инфекцию. И не надо без рекомендации врача принимать антибиотики: они на вирусы не действуют, а лишь вызывают гипертоническую микрофлору кишечника.

— **Что же делать, если симп-**

томы гриппа всё-таки появились?

— Конечно, нужен постельный режим. Не надо геройствовать и заражать коллег. Лучше вызвать врача на дом.

Больному гриппом необходимо обильное питье — чай с лимоном, липовым цветом, теплое молоко с минеральной водой. Так как при гриппе ткани становятся отечными, необходимо ограничить потребление соли. У больного должна быть отдельная посуда, которую следует тщательно мыть и обдавать кипятком. Ухаживая за больным, необходимо закрывать нос и рот маской из 4–6 слоев марли. Помещение, где находится больной, чаще проветривайте, делайте влажную уборку. И, конечно, необходимо принимать витаминные комплексы, которые повышают общую сопротивляемость организма инфекциям.

— **Что можете посоветовать в качестве профилактических средств?**

— Существует ряд средств, которые повышают устойчивость организма к инфекциям. Преимущество их в том, что при употреблении таких средств, как экстракт элутерококка, настойка аралии, а также витаминных развивается невосприимчивость не только к гриппу, но и к острым респираторным заболеваниям. Практически во всех аптеках города имеются иммунал, амиксин, арбидол, ремантадин. Хорошо зарекомендовало себя антигриппин. Все эти препараты отпускаются без рецепта врача и носят не только ле-

чебный, но и профилактический характер.

— **А что-нибудь менее радикальное, не связанное с таблетками...**

— Выходя на улицу, смазывайте носовые ходы оксолиновой мазью. Возвращаясь домой, хорошо промывайте нос и прополаскивайте рот содовым раствором с добавлением нескольких капель йода. Не забывайте о домашних средствах: включайте в рацион больше овощей, фруктов, не пренебрегайте луком и чесноком — источниками фитонцидов. Каждый должен в первую очередь позаботиться о своем здоровье и уже сейчас заняться закаливающими процедурами и спортом. Необходимо формировать свое здоровье!

— **Какова ситуация с гриппом в нашей области сегодня?**

— В настоящее время в Орловской области и в городе Орле эпидемический порог заболеваемости гриппом и ОРЗ не превышен, но уже регистрируются единичные случаи гриппа и острых респираторных инфекций.

По сравнению с прошлым годом пока отмечается снижение заболеваемости респираторными инфекциями практически по всем районам области. Однако, учитывая эпидемическую ситуацию в мире и скорость распространения данных инфекций, должна быть настороженность к ним как со стороны медицинских работников, так и со стороны населения.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Турция нанесла удар по Северному Ираку

Военно-воздушные силы Турции нанесли удары по позициям курдских боевиков в Северном Ираке.

По информации Генерального штаба вооруженных сил Турции, удары были нанесены 5 и 6 октября в районе Авашии Басьян по двум местам, где были выявлены террористы. Отмечается, что все самолеты, задействованные в операциях, успешно вернулись к местам постоянной дислокации.

Четыре воздушных налета, совершенные турецкой авиацией за последние несколько дней, стали ответом на совершенные боевиками сепаратистской Рабочей партии Курдистана нападение в минувшую пятницу на караул жандармерии в приграничной с Ираком провинции Хаккари. Как напоминает РИА «Новости», в результате обстрела караула из тяжелого оружия, в том числе гранатометов, 15 турецких военнослужащих погибли и более 20 получили ранения.

Молочных отравителей нашли

Еще шесть человек арестованы по подозрению в причастности к производству в Китае отравленного молока, от которого пострадали более 50 тысяч детей.

По данным полицейских органов, подозреваемые в причастности к производству и реализации молока, содержащего опасное вещество меланин, были выявлены в городе Хух-хот, в административном районе Внутренняя Монголия. Именно этот регион является главной базой производства молочной продукции в Китае. Здесь, в частности, расположены крупнейший производитель молока в КНР — компания «Или» (Yili), спонсор Олимпийских игр-2008, и предприятие «Мэннюн» (Mengniu), в молоко производства которых также был обнаружен меланин.

Германия не хочет сотрудничать с США

Германия отказывается от дальнейшего участия в антитеррористической операции «Длительная свобода» в Афганистане, которая осуществляется под командованием США. Об этом заявил представитель министерства обороны ФРГ Томас Рааб.

В соответствии с постановлением бундестага от 21 декабря 2001 года в Афганистан могли направляться до 100 бойцов элитного отряда бундесвера. Действие совместного со спецподразделениями США, Великобритании, Австралии и других стран, спецназ бундесвера участвовал в операциях по розыску и уничтожению баз радикально-исламистского движения «Талибан» и террористической группировки «Эль-Каида», а также преследованию их главарей. Все акции засекречены.

Министр иностранных дел ФРГ Франк-Вальтер Штайнмайер разъяснил, что отказ от дальнейшего участия в операции обусловлен предстоящим расширением миссии бундесвера в составе Международной сил по содействию безопасности в Афганистане (ISAF).

В базу данных — всех англичан

Правительство Великобритании готовится отнять у британцев часть личной жизни. Под предлогом борьбы с терроризмом власти намерены создать гигантскую базу данных, в которой будут храниться сведения об электронной переписке и телефонных разговорах всех граждан страны.

Главный британский центр сбора и обработки развединформации уже получил в рамках финансирования первой стадии программы миллиард фунтов. И это в тот момент, когда британская финансовая система трещит по швам.

Учитывая, что в последнее время в Британии пропадали ноутбуки и папки с секретными документами, вряд ли кто-то в правительстве готов гарантировать неприкосновенность ценнейшей базы данных.

Ватикан присоединился к Интерполу

Ватикан принят в состав международной организации уголовного полиции Интерпол.

За принятие нового члена единогласно проголосовали делегаты 77-й сессии Генеральной ассамблеи организации, проходящей в Петербурге.

Выступая перед собравшимися, представитель Ватикана отметил, что сотрудничество с Интерполом отныне будут осуществлять корпус жандармов страны и папские гвардейцы. «Возможно, наше членство кому-то покажется символическим, но мы бы все-таки хотели извлечь пользу из нашего сотрудничества», — сказал представитель Ватикана.

Вице-премьер Таиланда уходит в отставку

Вице-премьер-министр Таиланда Чавалит Инчонгчит поддал заявлению об отставке, взяв на себя ответственность за беспорядки в Бангкоке, при которых пострадало около шестидесяти человек.

Чавалит отвечал за проведение переговоров с демонстрантами, протестующими у здания парламента в Бангкоке против учреждения законодательного органа страны нового кабинета министров.

По сообщениям информагентств.

ОФИЦИАЛЬНО

Утверждено распределение денежных средств

Постановлением коллегии области № 299 от 30.09.2008 г. утверждено распределение денежных средств, направленных государством в Орловской области в 2008 году, между муниципальными образованиями. Утверждено также распределение средств бюджета области на проведение указанных работ.

Департаменту строительной и жилищно-коммунальной политики поручено обеспечить контроль за выполнением муниципальными образованиями условий софинансирования мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств местных бюджетов, а также за проведением в 2008 году указанных работ за счет средств товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных или иных специализированных потребительских кооперативов.

Утверждено положение

В соответствии с федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства РФ постановлением коллегии области № 301 от 30.09.2008 г. утверждено положение об организации эвакуации населения, материальных и культурных ценностей из зон чрезвычайных ситуаций между муниципальным и региональным характером на территории области.

Глава администрации городов и районов области рекомендовано в месячный срок разработать и принять положения об организации эвакуации населения, материальных и культурных ценностей из зон чрезвычайных ситуаций на территории городского округа (муниципального района) в соответствии с типовым положением; оказать методическую помощь в разработке и принятии указанных положений на территории городских и сельских поселений.

Постановление главы администрации области № 126 от 11.03.1997 г. «Об организации эвакуации населения Орловской области из зон чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» признано утратившим силу.

О программе модернизации образования

В целях поэтапной реализации с 1.01.2009 г. комплексной программы модернизации образования распоряжением коллегии области № 310-р от 15.09.2008 г. департаменту социальной политики и рабочей группе, созданной в соответствии с распоряжением коллегии области, поручено в срок до 1.11.2008 г. обеспечить выполнение сетевого графика по разработке программы модернизации региональной системы образования и представить ее на утверждение коллегии области.

Руководителям органов местного самоуправления рекомендовано обеспечить взаимодействие структурных подразделений администрации районов с областной рабочей группой в вопросах подготовки и реализации программы модернизации образования с поэтапным переходом на отраслевую систему оплаты труда работников образовательных учреждений с 1.01.2009 г.

Пресс-служба губернатора.

ТЕАТР

С новыми планами — в новый сезон

8 октября — точно в день рождения! — Орловский драматический театр открывает 194-й сезон. О том, что ждет нашего зрителя в этом году на академическом «театральном фронте», рассказывает заслуженный работник культуры заведующая литературной частью Ольга Михайловна НЕСТЕРОВА:

— В новый сезон мы вступаем с тургеневской премьерой «Отцы и дети». Роман в постановке художественного руководителя театра заслуженного деятеля искусств России Бориса Голубицкого. Очень надеемся, что спектакль почтят присутствием прямые потомки основателя нашего театра графы Каменские и лично вручат артистам ОГАТ традиционные награды — 21-ю Тургеневскую премию и 13-ю Премию семейных симпатий.

Кроме «Отцов и детей» в ближайшие недели мы планируем показать все тургеневские постановки, сохранившиеся в репертуаре театра. Здесь нас ждет два юбилея — 20-летие «Провинциалки» (его будем отмечать в Спасском,

где спектакль и родился) и 15-летие спектакля по написанной Тургеневым в соавторстве с Полиной Виардо оперетте-фантазии «Последний колдун».

Затем — со 2 по 10 ноября — грозда фестивалю «Русская классика» (о нем наша газета уже писала. — Ю.А.), посвященного 190-летию со дня рождения Тургенева: будут театры из Москвы, Петербурга, Новгорода, Новосибирска, Оренбурга, Владимира и даже Одессы. Очень ждем приезда Малого театра с «Правдой хорошо, а счастье — лучше» Н. Островского.

А уже в декабре — снова премьеры: комедия сербского автора Бронислава Нушича «Д-р» (режиссер Анатолий Морозов; предыдущая его

работа в нашем театре — «Босиком по парку» Нила Саймона) и голливудские «Игроки» в постановке Б. Голубицкого. Четвертый премьерный спектакль сезона — по «Доктору Айболиту» Чукковского — появится, скорее всего, уже после Нового года; играть его будут для самых маленьких зрителей в театре-фойе.

Кроме того, мы активно ищем для воплощения на сцене такую современную комедию, где все не было бы замешано на элементарной пошлости. Продолжаем обучение набранного совместно с Санкт-Петербургской государственной академией театрального искусства третьего актерского курса. Так что в новом сезоне вы увидите на нашей сцене не только «отцов», но и «детей». Планируем постановку произведений Островского, Бунина, Шекспира, Мольера... У театра большие планы. И во многом их выполнение зависит от вас — наших зрителей.

Подготовила Юлия АСТРАХАН.